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Blockner Eckstein B e rn .} Haasenstem  
és Vogler, Bécsben, Prágában A. Oppelikt 
Schaleck H. és Párísbaa, Hamburgban s 

Majnai-Frankfurtban \Q ,L .  Daube és 
Mosse R u d o l f  hirdetési intézetében  

fogadtatnak el.
Jr

A kivándorlás.
Debreczen, ápril. 22.

(Sz.) Magyarországot általában tejjel- 
mézzel folyó Kánaánnak szereti nevezni a hozzá 
ragaszkodó szeretet. Magyarországon kívül 
nincsen élet! tartja a közmondás.

Nagyon örvendetes volna, ha igy lenne, 
azonban a nehéz megélhetési viszonyokat figye­
lembe véve s az ebből keletkezett, évtizedek óta 
tartó kivándorlási statisztikát szemlélve, lehe­
tetlen utópiának nem tartanunk ez állítást.

A nemzeti közvagyonosodás nem előre, 
hanem hátrafelé megy. Jómódból kiesettek 
egész serege küzd a napi megélhetésért és igen 
sokan vannak, kiknek Magyarország nem tejjel- 
mézzel folyó Kanaán, hanem gyötrelem szigete.

Csaknem százezerre megy azoknak az 
egyéneknek száma, kik a kényszerhelyzet előtt 
meghajolva elhagyták mostohán dajkáló hazá­
jukat, hogy túl a tengeren keressenek maguk­
nak a megélhetést jobban biztositó talajt.

E kivándorlások kezdetben csak az északi 
megyékre szorítkoztak A mostoha kiimája fel­
vidék volt szállítója a kivándorlóknak. Később 
azonban e mánia mind nagyobb arányt öltött. 
A kivándorlottak némelyikének nem remélt 
sikerei elhódították sokak fejét, felébresztették 
lelkében a szunnyadó vágyat és igen sok kiván 
dorló került olyan, ki édes hazája földjén is 
megélhetett volna, ha munkálni óhajt, de a re 
mélt siker elvakitotta s kész volt pénzzé tenni 
kis vagyonkáját, hogy ezzel Amerikába utazzék.

És ez a kivándorlási mánia napról-napra 
mindjobban terjed. Ma már a sik Alföldön is 
megmételyezte a kedélyeket. Ügynökök járják 
be az egész országot s mézédes Ígérgetésekkel 
csalogatják a népet Eldorádót igérő más föld­
részre. Aranyhegyeket helyeznek részükre ki­
látásba és a szegény, hiszékeny földművelő hall­
gat a csábitó szóra. Eladja apáiról maradt 
örökségét, megtagadja hazafias érzését, nem

látja meg a temetőt, melyben szeretteinek ham­
vai porladoznák. Kern! A vágy, a pénz után 
való forró vágyakozás úgy elönti szivét, hogy 
képes rábízni magát, családját a veszélyes ten­
geri útra, hogy Amerikába, ez Eldorádónak 
hiresztelt uj világba eljuthasson.

Bizony azt hiszi az az egyszerű gondol­
kozása földmivelö, hogy azonnal halmazával 
vár reá az arany, csak épen le kell hajolnia 
érette. Pedig ha tudná, hogy mily szomorú jövő 
vár reá! Az a lelketlen ügynök, ki jó pénzért 
elbolonditotta, nem törődik vele, hogy mit fog 
az idegen légkörben csinálni. A helyi viszonyo­
kat, a szokásokat s a mi fő : a nyelvet nem is­
merve, nem kapnak munkát s a napok halad­
tával éhségtől elcsigázottan, rongyokkal fedve 
kerülnek vissza hazájukba, ha ugyan a beteg­
ség ölő csirája örökre ott nem hagyja őket.

A közigazgatási hatóságok jól teszik azért, 
ha éber figyelemmel kisérik e kivándorlási 
mozgalmat s a csavargó ügynökökre feihivják 
a községi elöljáróságok figyelmét. Magyaror­
szág nem oly tulnépes, hogy szüksége nem 
lenne még több munkáskézre s ezek a lelket 
len ügynökök, kik országunkból munkaképes 
embert csalogatnak ki, a haza érdeke ellen 
dolgoznak s a társadalom szilárd falait bonto­
gatják. Épen azért a legszigorúbb büntetést 
érdemlik meg.

Fel kell világosítani a földművelő-osztályt 
a kivándorlás veszélyeiről s a hiú vágyak si­
kertelenségéről. Tudomására kell hozni, hogy a 
munkásosztály helyzete javítására a kormány 
minden lehetőt megtesz, úgy, hogy nemsokára 
itt is nyugodtan megélhet, ki dolgozni szeret.

A magyar ember eddig arról volt ismere - 
tes, hogy szive vérével ragaszkodott hazájához, 
szülöttebelyéhez, hol bölcsője ringott. Ma is 
szereti az hazáját oly forró szeretettel s ha a 
lelketlen kufárhad nem szédíti örvénybe, nem 
is gondol kivándorlásra.

Ezeket kell tehát kiirtani minél hamarabb 
mint veszélyes gyomot, hogy ne bolondithassák 
a népet hazug ígérgetésekkel.

Akkor aztán önmagától megszűnik né­
pünknél a kivándorlás vágya.

KRÓNIKA.
(Apró-cseprŐ dolgok innen-onnan össze-yissza rakva.)

Hosszas kászolódás, ide-oda való tekintgetés 
után benyit egy szűrös atyánkíia a patikába.

—  Mi tetszik ? —  kérdezi a segéd.
Az atyafi titokzatosan m egszólal:
— Kérem szépen, nem lehetne itt olyan szert 

kapni, a mitől megnémulna az ember ?
— Őrült maga, vagy részeg ?
—  Dehogy is vagyok! . . .  Tetszik tudni a fe­

leségemnek venném, mert egyre darál a szája.
A segéd mély sajnálattal jelentette ki, hogy 

még az efféle használatos szer ott rejtőzik valame­
lyik feltalálónak a kobakjában.

*
Tavasz hirdetője, nádasok lakója 1 Hazaérke­

zett a kelepelő gólya.
Sok menyecske szive dobban fel láttára. Jaj, 

csak le ne szállna házatájékára 1
Csak kelepelj, gólyamadár, sok jó magyar

ember házán. Még mindig kevés a magyar 1
*

Az ócskaárushoz megy egy jutyíszfonna ember
— Egy olyan szűrt szeretnék venni, mint a 

milyen ki van akasztva!
Az ócskaárus kapott az ajánlaton és hozzá­

fogtak az alkudozáshoz.
A vélemények végre oda egyenlítődtek ki, 

hogy az atyafi négy forintot fizetett a szűrért.
—  Hát hol van az a szűr? kérdi ezekután.
— Fogja, itt egy czédula. Menjen el a zálog­

házba, ott kiválthatja. Jót állok róla, hogy épen 
olyan, mint ez.

Elment az ember nyugodt lélekkel, de a zá­
logházban kiderült, hogy a szűr hét forintig úszik

Az atyafi kékült-zöldült mérgében és fizetett 
*

A törvényszéken tárgyalás folyik.
Szorongó szívvel várja künn a folyosón a jó 

arczu menyecske, hogy minő Ítélet hangzik el férje 
feje felett.

Végre ki jő a férj s megszólal :
— Félesztendőt k a p t a m ! . . .  Mit csinálsz te 

addig, Julcsa!
— Sohse búsuljon, lelkem ga z d á m ! Hiszen 

megigérte a szomszéd, hogy ki fog segiteni minden 
bajomban.

*
Megjött az uj ötkoronás.
Nagynak bizony elég nagy, akárcsak a telt  

holdvilág képéről fotografálták volna le.
Még nagyobb azonban az embereknél  az utána 

való vágyakozás.
H j a ! A pénznek ugyan nincs szaga, de kelle­

mesen csörög a zsebben.
Keserű Gazsi.

VIDÉKI HERÉK.
— Kegyetlen apa. Csöz Miklós ó-becsei 

lakos rósz apa, iszákos és keresményéből nem sokat 
lát a családja. Ha haza jön mindig szidja veri fe le­
ségét gyermekeit is. Ezt 15 éves Antal fia annyira 
szivére vette, hogy az élettől megválni határozta el 
magát. Szerdán fölmeDt a padlásra és mindent elké­
szített. Már ott volt a kötél, a szék, mikor véletle­
nül fel ment Antalnak öregapja Kovács János és 
megzavarta a fiatal öngyilkos ielöltet. Most az 
öregapa panaszt tett a kegyetlen apa ellen.

— Elégett pénz. Özv. B. J.-né bajai lakos 
drágán fizette meg szelességét. — Egyik pénz­
intézetből egy borítékba csomagolva vitt haza két 
darab száz forintosat. A 200 forintot tartalmazó 
boritékot egyszerűen zsebre vágta és mire haza ért, 
teljesen megfeledkezett a zsebében levő pénzről. 
Otthon zsörtölődve szedett ki a szoknya zsebéből 
többféle papirost és a fölött mérgelődött, hogy az ő 
zsebei mindig tele vannak papirossal. A zsebéből 
kiszedett papirosokat nagy dühösen vetette az égő 
kályhába. Mikor a tüzbe dobott papir lobot vetett, 
akkor jutott eszébe a megrémül asszonynak, hogy a 
tűzre vetett szürke borítékban volt az ő kétszáz 
forintja is.

— Csonka Bálint kiszabadulása. H i­
res rabló szabadult ki tizenegy esztendei rabság 
után az illavai fegyházból. Csonka Bálint ez a sza­
badkai Geiger-féle negyedmilliós kasszalopás hír­
hedt tettese. Csonka és czinkostársai egy éjjel 
szekérrel állítottak be a Geigerék udvarára, óva­
tosságból azonban gummit tettek a kerekekre. Rá-

T  A  R  O  Z  A .

Egy szép gyermekről.
Szép, hófehér, rövid ruhában 
Megy egy gyermekleány velem ,. . .  
Elválunk ott, az utczasarkon,
Némán szorítja m eg kezem.
Utána fordul minden ember,
Valami titkos áhítattal,
Hisz olyan tiszta, olyan édes,
Mint a madárdal.

Szép, hófehér, rövid ruhában 
Olyan bohókásan cseveg, .
A le lk e egy kicBi pacsirta,
Szelíd szaván a menny rezeg.
Kicsi keze enyémbe simul,
Nem is remeg, hisz mért remegne ? 
Hitem, reményem fekszik akkor 
Az én kezembe.

Szép, hófehér, rövid ruhában 
Letérdel minden esteien,
Imáját, azt a gyöngy imáját 
Titokba, lopva ellesem.
S azt mondom én is ei az égnek,
Szivem de sok üdvvel telik meg,
S az angyalok fenn a magasban 
Reánk tekintnek. .

Fliesz Henrik.

E gy a sok közül.
—  A„Debreczen-Nagyv. Értesítő" eredeti tárczája — 

Irta: ifj. Széli István.
— Tehát csakugyan el akar magától űzni 

B l a n k a ? — kérdezte szomorúan Szekszárdi Béla 
a puha mohágyon üiő fiatal leánytól, ki idogestn 
babrálta csipke köténye szegélyét.

— Én nem űzök el senkit,  szólt Keszthelyi 
Blanka elvetőleg intve. Én csak tudomásara adtam 
önnek, hogy utánam hiába jár.  S ha ön jól {elgon­
dolja szavaim értelmét,  be kell hogy lássa, hogy én 
csupán a maga javát  akarom. Tudja Szegszárdi, 
jobb ma tisztába jönni az érzelmekkel mint kérőb­
ben. így  legalább minél hamarább kifog ábrán- 
dulní.

— Soha Blanka, soha I kiáltott fel Szeg­
szárdi  Béla fájdalmasan, szenvedélylyel.

— Édes Blanka, folytatta majd gyÖDgéd, kérő 
hangon, én nem hihetem, hogy olyan kegyetlen 
tudjon hozzám lenni. Hiszen még a közeli napokban 
oly szeretetreméltóan jó volt irányomban. Emlék­
szik mint beczézgettük egymást,  mint festettük le 
magunk előtt a boldogsággal telinek ígérkező jö­
vőt. S ma ön el akar taszítani magától a bánat, 
kétségbeesés karjaiba.  Nem Blanka, én nem hiszem 
hogy ön most komolyan beszélt hozzám. Tréfált,  
hűségemet akarta  próbára tenni, úgy e bár ezt 
akarta édes Blanka ?

— Ellenkezőleg, szólt hidegen Keszthelyi 
Blanka. Felakar tam önt világosítani, de úgy lá t­

szik nem értet tük meg egymást Tehát  ismétlem 
*űég egyszer h o g y . . .

— Ne folytassa Blanka, Qe folytassa, kiáltott 
fel Szegszárdi Béla. Én nem, soha nem fogom meg­
é r t e d  azt, hogy mért ma oly rideg, oly keg; etlen 
hozzam Óh mert  én ügy érzem, hogy nem lehet ha­
zug a múlt. Valami különösnek kellett  önnel tör-j 
tenni Bianka, vagy csupa szeszélyeskedés ez az
egész. j

— Ahogy tetszik, szóit Keszthelyi Blanka az 
ő fürelmetUn hangján. Én megmondtam a vélemé­
nyemet  szemeben s ön mint komoly fiatal ember le­
tudja magának vonni belőle a konzekventiát.

— Azaz örökre száműz magától, szólt Szeg­
szárdi Béla felsóhajtva Óh Blanka, tehát  puszta 
frázisnál nem volt egyéb az az eskü, mit ajaka egy­
kor kiejtett .

| — Eh, hagyjuk a múltat,  szólt Keszthelyi
Blanka izgatottan felállva A mi elmúlt, az már 
nálam a feledésé. Gyermek j t ték volt tudja az egész 
a mi szóra se érdemes,

— Ezek szerint tehát soha sem szeretet t  
úgy e b á r?  kérdezte Szegszárdi tompa, remegő 
hangon.

— Bobó ember volt, hogy elhitte, kaczagolt 
fel Keszthelyi Blanka, s hanyagul rávetet te magát 
a moh ágy zöld pázsitjára.

Szegszárdy Béla halott halvány arczczal állott 
a csábítóan szép kaczagó leány előtt majd egy 
hosszú, reszkető sóhaj szakadt  fel kebléből, s kö­
szönés nélkül, támolygó léptekkel hagyta oda a

Kereszthelyiék árnyas-bokros kertjét,  hol oly sok 
édes órát töltött  annak a szeszélyes szép leánynak 
oldalán.

Keszthelyi Blanka pedig kaczagott tovább, 
majd a távozó Szegszárdi után nézve lassan-lassan 
szűnt a kaczagása,

— Tehát  csakugyan elment, szólt mint egy 
önmagához. Hadd menjen. Mit én bánom. Igaz 
ugyan, hogy nagyon jó fiú volt szegény, s talán sze­
retem is, de miért vette úgy szivére. Jól tudhatná 
a bohó, hogy a nők mind szeszélyesek, s ha o férfi, 
miért  nem tudott  alkalmazkodni vagy megkérni,  
mint  a hogy vártam is. Hiszen Kerekes Gizi előtt 
meg le is térdepel  az ideálja ha olykor-olykor sze­
szélyei vannak Gizinek.

Aztán újra arra forditá kis szőke fejét, merre 
Szegszárdi elment volt. Merengve, hosszan nézett  
a hatalmas tölgyfa kapu rácsos ajtajára, mi talán 
örökre bezárult  Szegszárdi Béla után.

Majd dalolni, kaczagni szeretet t  volna, de 
szivét olyan szokatlan, különös érzés fogta el. Úgy 
érezte magát mint a bűnös, ki nagy bűnt követet t  
el. Mintha a lelki ösmerete mardosta volna. Hiaba 
susogta ajaka szüntelenül, hogy: ő vissza fog jönni, 
egy titkos belső érzés azt felelte r á ;  soha, soha.

Keszthelyi Blanka nem kaczagott  többé. A 
vidám kaczajt méla szomorúság váltotta fel. Id e ­
geit szokatlan láz zsibasztotta. majd dideregve vonta 
össze magán könnyű selyem-shálját.  — Fázott.  
Szinte mint egy testben lélekben összetört beteg 
vánszorgott  be szobájába, hol kimerültén roskndt a

Tavaszi újdonságok KARDOS LÁSZLÓ nagyraktáraiban Kossuth-utcza. Nevezetesen: Mosó női ruhaszövetek a legszebb színekben, 
ajour és sürü szövéssel, Darabos és futó szőnyegek minden faja. SZŐNYEG MARADÉKOK 5— 10— 15 mé­
teres darabokban igen olcsón adatnak el. Yiaszos padló parkét, valódi Linóleum, Börvászon bútor behuzatra. A t. 
közönség csupán széttekintés czéljából is szívesen láttatik. 16—50



DEBRECZEN-NAGYVÁRADI ÉRTSITÖ.

fektették a vaskasszát a kocsira és tovább álltak a 
gazdag zsákmánynyal. Azután pedig egy még na­
gyobb és furfangosabb zsiványfogást csinált ;  meg­
rabolta saját czinkostársát.  Huszonkétezer forintot 
rabolt el az egyik pajtása feleségétől. Szegeden 
fogta el az országszerte körözött  rablót,  Szokula t. 
alkapitány. Tizenegy évi fegyházra Ítélte a szegedi 
törvényszék ezért a rablásért ,  meg sok más bűntény 
miatt. Rövid ideig volt a csillagbörtön lakója Cson­
ka Bálint, mert  mint hosszú időre elitéit bűnöst,  
országos fegyintézetbe kellett  szállítani. Illaván 
töl tötte hát  ki a büntetést ,  melyből többszörösen 
rovott és viharos múltjára való tekintet tel ,  nem 
engedtek el egyetlen napot sem. —  Vajon talál-e 
egy uj Geigert  ?

— K atonák és cz iv ilek  harcza. Nagy­
váradon egy éjjeli mulatóhelyen egy sereg hnszár 
és tüzér óriási botrányt  okozott. Egy részeg tüzér 
gorombáskodot t  és verekedett  a vendégekkel, akik 
erre elvették tőle a kardját .  A tüzér az utczán ta ­
lálkozott vagy húsz huszárral,  akik e rre visssza- 
té rtek a mulató helyre. A mulatóhely gazdasszonya 
tudta,  hogy nagy botrány készül, —  a férfi vendé­
geket  betuszkolta és bezárta a szobába s a lámpá­
kat  eloltotta. A huszárok alighogy megérkeztek,  
azonnal bezárták a kaput s kijelentteték,  hogy 
senkit  élve ki nem bocsájtanak. Felkutat ták az 
egész házat  s csakhamar rá is akadtak a vendégek­
re. Csakhamar  nagy verekedés támadt:  a katonák 
minden lámpát eloltottak s a sötétben egymást is 
verték. Gábor György, a mulatóhely zongora mes­
tere, kétszer  rálőtt  a huszárokra,  akik közül egy 
káplárnak a nyakába lőtt, másik ke t tőt  pedig meg­
sebesített .  Erre aztán a katonák közül a ki birt, 
elmenekült,  a többit pedig kórházba szállították.

— Gyújtogató villám . A legelső tavaszi 
zivatar, mely égzengéssel, villámlással járt ,  nagy 
veszedelmet okozott a Szepességen. Mint Iglóról 
táviratozzák, Zavatka községben leütött  a villám 
s felgyújtott egy házat, melytől húsz más ház is 
tüzet fogott s a mellék épületekkel  együtt leégett.  
A zivatar az egész Szepességen nagy károkat  
okozott.

HÍREK.
— Lóverseny. A debreczeni lóverseny 

tegnap vette kezdetét,  mely ma is tart .  Ez a min­
den évben megtartani szokott lóverseny mindig a 
legszebb eredménynyel szokott  végződni. Lapunk 
következő számában részletesen beszámolunk az 
eredményről.

— „Törvényjavaslat a naptárak, hir­
detm ények, hírlapi beiktatások, külföldi hírlapok 
és időszaki lapok bályegkötelezettségónek m egszün­
tetéséről'1 czim alatt ápr. 1-én Lukács László belügy­
miniszter a képviselőház elé azt a törvényjavaslatot, 
mely a hazai sokszorosító ipar termelése, s az ipar és 
kereskedelem forgalmának megszorító eszközét fogja 
megszüntetni. A képviselőház zajos tetszéssel fogadta a 
törvényjavaslatot, mely igy s z ó l: 1. §. A naptárak bé- 
lyegkötelezetaége 1900. évi deczember hónap 31-én, 
a hirdetmények, hírlapíró beiktatások, külföldi hírla­
pok és külföldi időszaki lapok bélyegkötelezettsége 
ellenben 1900. évi június hónap 30-án megszűnik; az 
ezen időpontokig bezárólag esedékessé váló ilynemű 
bélyegilleték azonban szabályszerűen lerovandó s el 
nem engedhető. 2. §. Az 1000. évre szóló, el nem 
kelt bélyegzett naptárak után lerótt belyegilleték, a 
mennyiben a naptárakat a kiadó az illetékes pénzügyi 
hivatalhoz 1900. évi decz. 1-ig beszolgáltatja s a 
mennyiben azokon a használatnak semmi nyoma nem 
látható, készpénzben visszatéritendő. Más jogczimen  
az 1900. évre szóló naptárak után lerótt bélyegilleték

sem részben, sem egészben vissza nem téríthető. —* 
Az 1901. évre szóló naptárak már az 1900. óv fo­
lyama alatt bélyegtelenül kiadbatók és árúba bocsát­
hatók. — 3. §. Jelen törvény végrehajtásával a pénz- 
űgyminister bizatik meg.

— Gyufaoldat. Gyufaoldattal s iet tet te  a 
halált a 17 éves Kovács Sára. Már régen be teges­
kedet t  8 e felett való elkeseredésében fordult e 
gyilkoló szerhez. Elkészítet t  egy csupor gyufaolda­
tot és kiitta. Czéljat el is érte,  mert  örökre meg- 
gyógyultan szállították ki oda, hol nem fáj többé 
Bemmi.

— A g y ó gyszerész  tolvaja. A szabad­
kai rendőrség táviratban közölte a helybeli 
rendőrséggel, hogy ott S i l b e r s t e i n  Ferencz 
gyógyszerész kárára Horváth Antal szegedi szüle­
tésű ember 150 koronát  lopott  s a pénzzel megszö­
kött, valószínűleg Debreczenbe. A detektívek vár ­
ják a tolvajt. (Szedő : De hiába várják.)

— E gy  gyerm ek életért. Az 1899-dik 
év márcz. hó 12-én H.-Nánáson megvett  egy lovat 
Tivornyik András Timári Lászlótól, de mielőtt  át 
vet te  volna befogták egy másik szekérbe, hogy 
megpróbálják, milyen járása van, útközben Timáii  
kivette a Tivornyik kezéből a gyeplőt és ostort, és 
e szavakkal, hogy nem úgy hanem igy „ k u p e c z  e- 
s e n u kell a lovat hajtani, s az ostorral a lovakat 
észnélkül ütötte-verte. A lovak megvadultak s az 
országutról letértek a gyalog járda mellé. Csóka 
Miklósnak egy 4 éves Sándor nevű kis fia éppen 
ott játszadozott a járda mellett,  ezt a ló elütötte 
s a szekér keresztül ment rajta. Este a gyermek 
meghalt. Ez ügyben a törvényszék Timári Lászlót 
találta vétkesnek s 8 havi fogházra Ítélte. Vádlott 
s a kir. ügyész fellebeztek.

— H am isított kanári madarak. Ang­
liában évek óta egy különös iparág virágzik, ha­
sonló annak a kertésznek a mesterségéhez, akinek 
sikerült élő virágokat tetszés szerinti pompás szí­
nekre festeni. Londonban most a kanári madara­
kat is festik, olyan színűre, a minőre a divat kí­
vánja. Legkedveltebbek voltak a sötétsárga kanári 
madarak, melyeknek a tollazata vörösesbe játszik. 
A festőanyag, amelylyel ezt elerik, a madár táplá­
lékban van és lassanként a toliakba megy át.

— C zigánybandák Párisban. A Párisi 
világkiállításon czigánybandáink is szép számmal 
lesznek képviselve. Nehány már ott is van, köztük 
Dankó Ernőnek, a rimaszombati  régi jó prímásnak 
újonnan szervezett zenekara,  melylyel legutóbb 
Londonban ért  el s ikereket  és a jó hírnevet.

— V édoltás a pestis ellen Az angol 
pestis-bizottság Indiában, mely ez idő szerint a 
pestis főfészke, a pestis elleni beoltásokat nagy s i­
kerrel végzi. A dr. Ilaffkiu-féle oltás ellen meglehe­
tősen megvédi a heoltatot takat  attól, hogy a pes­
tist megkapják, de az immunzálás még nem töké­
letes. Statisztikai adatok bizonyítják, hogy négy­

ezer  annyi áldozata van a járványnak a beoltottak, 
mint a beoltatlanok között és az utóbbiak halandó­
sága tízszer akkora, A pestis bizottság a Haffkin- 
féle szérummal való beoltást tapasztalatai  alapján 
nagyon jónak és ajánlatosnak találja.

— Kétfejű gyerm ek. Becsben a Laer- 
strasse egyik házában e hó 13-án egy asszony két­
fejű leánygyermeket szült. Minden fej egy nyakon 
volt, mely a törzszsel össze volt nőve. A szörny­
szülöttet,  ki csak nehány perczig élt, a szülésznő 
átadta az anatómiai intézetnek.

— 125 ,000  képes levelezőlap . A ké­
pes levelező 1 ap-gy üj tők nordhauseni központi 
lapja kisütötte, hogy az első ánzikszkártyák 1872-

i bői származnak s a  Schneekopperói és Zürichből 
indultak világgá. A legritkább alkalmi kártyákat  és

pamlagra. Révedező tekintete oda tapadt  a m ár ­
vány asztalkára,  hol egy gonddal össze fűzött neíe- 
léjts csokor állott egy díszes vázában, melyet  Szeg- 
szárdi Béla küldött  volt neki a születés napjára.

Blanka halkan felzokogott. Felébredt  benne az 
alvó öntudat  s most már belátta,  hogy meggondat- 
lanul cselekedett.

Miért is tet tem, rebegte vonagló ajakkal, 
hiszen semmi ok nem volt reá.

— Igen irni fogok neki, bocsánatot fogok 
tőle kérni, mert  nagyon megbántottam szegényt.

S reszkető kezekkel vette elő illatos papír 
készletét. De «lig vetet t  pár  sort  a papírra, a szoba­
leány ijedt, sápadt arczal nyitott  be a szobába, s 
lassan, alig hallható hangon igy szólott:

— Nagyságos kisasszony kérem a fiatal Szeg- 
szárdi Béla ur  meglőtte magát.  Azonnal meghalt 
szegény.

Blanka sikoltva ej tet te  ki kezéből a tollat, s 
hang nélkül roskadt a szoba leány karjaiba.

— Hiába, a sziv nem tagadta meg magát.
Keszthelyi Blankát  testben, lélekben megtörte

a Szegszárdi Béla halála, kihez ő oly meggondatla- 
nul szeszélyes, könnyelmű volt. Pedig szeret te azt 
a fiatal embert  ő nagyon. Éppen azért  volt százszo­
ros az a fájdalom, mi szivét kínozta. Nagy beteg 
lett. Éjjel-nappal ágya előtt lát ta  azt a szintelen, 
szomorú arczot, s szüntelenül fülébe csendült  az a 
bánatos kérő hang, mint egy borzasztó v á d : „Tehát  
csak ugyan el akar magától űzni Blanka ?“

ügy beszélték az emberek, hogy nem volt 
boldogabb asszony a dúsgazdag Marassy Jenő nagy- 
kereskedő feleségénél. Milyen irigylésre méltó 
pompa, jólét vette körül azt a halvány arczu szép 
asszonyt. Férjének, annak a szótlan, komor üzlet 
embernek, mint sokan mondták, még a kő is arany- 
nyá vált a kezében. Beszélték, hogy még feleségé­
hez is szerencséje folytán jutott.

ügy  beszélték, hogy feleségének atyja a majd 
uem teljesen tönkre jutot t  Keszthelyi László bara- 
nya megyei földbirtokos valamikor tekintélyes ösz- 
szeggel tartozott  az uzsorás hírében állott Marossy 
Jenőnek, ki a legutolsó ingó tárgyaikat  dobra akarta 
üt tetni a Keszthelyi vagyonát Hogy hogy nem aztán 
Marossy még se váltotta be Ígéretét, mert  az á rve­
rezést megelőző napon eljegyezte az öreg 
Keszthelyi egyetlen leányát  a húsz éves Blankát, 
így menekült  meg a szégyentől, s a teljes tönkre 
menéstől a Keszthelyi család.

így és ehez hasonlóan beszélgették ezt magok 
közt a friss hirt  hajházó emberek, mig mások úgy 
tekintet tek Marossynéra4 mint a világ legboldogabb 
asszonyára,

Pedig csalfa volt a látszat.
Mert hiába ült mindig vidám mosoly a szép 

Marossyné halvány arczán, bensőjében egészen más 
képpen történt. Beteg sziv dobogott ott a hófehér 
kebel alatt, s csak otthonában azok a fénytől, pom­
pától ragyogó néma tárgyak tudták volna elmesélni, 
hogy hogy vezekel a soha jóvá nem tehető múltért  
egy vérző női sziv.

a legrégibb alkalmi kár tyáka t az ánzikszkártya- 
gyűjtők nordhausuni központi szövetkezete birja. 
Az ánzikszkártyakirálv pedig GeibA lipcsei könyv­
kiadó, kinek 125,0U0 kártyából álló gyűjtemé­
nye van.

| — E gy derék no halála. Szerető hi t­
vesre, gondos jó édesanyára borult le a halál álma 

je héten városunkban. H i r s c h f e 1 d Ármin ve­
szítette el forrón szeretet t  nejét, szül. K o h n  Ró­
zát, ki élete 41-ik évében hagyta el övéit. A boldo- 
gultat  kiterjedt rokonság gyászolja. Temetése e hó 
18-án volt nagy közönség részvéte mellett.  A gyász- 
szer tar tást  Kohn főrabi tartot ta s meghatóan szép 

I beszéde könyet csalt a jelenlevők szemébe. A sze- 
!rető hitvesnek, páratlan gondossága jó édesanyá­
inak legyen siri álma csendes és lebegjen felette az 
el nemmuló emlékezet.

Csődbe-jutott nagykereskedő. Lieder-  
mann Mihály debreczeni lakos, terménykereskedő 
ellen a debreczeni kir. törvényszék mint csődbíró­
ság, a tegnap délután tar tot t  ülésében, a esődtör- 

; vény — 82. §-a alapján a csődöt saját kérelmére 
elrendelte — 6309/1900 T, számú határozatául^ — 
Csőd'oiztosul Deák Ferencz kir. törvényszéki bifó,

!tömeggondnokul Magos György ügyvéd, — helyet­
te séü l  pedig dr. Szücs Géza van kirendelve. — A 
kir. törvényszék a felszámolások tárgyalására 1900 

Ijunius 8 napjának d. e. 9 óráját,  a csődválasztmány 
j  megalakítása 1900 junius 11-ik napjának d.. e. 9 
! óráját tűzte ki — a követelések bejelentésének zá­
ros ha tá r ideje 1900 évi május 31 napja. A leltáro­
zást Török Pé té r bír. végrehajtó teljesíti.

— Tájékozás a lóversenyekre nézve
A most szombaton és vasárnap tartandó itteni ló­
versenyekre vanatkozólar a következő tudnivalókat 
közöljük: a total isatour vezetését a versenyek 
mindkét napján K. Császár Ferencz ur a „Magyar 
Lovaregylet" tolalisateur igazgatója teljesíti. Ezen 
versenyek alatt  a totaiisateur 2 forintos és 5 forin­
tos pénztárakkal  fog a gyepen felállított helyiség­

b e n  működni! A gyepre ( tehát  s nyergeid istálóhoz 
jis) csak egyleti jelv-nynyel  vagy tribüné előtti téré 
szóló belépti jegygyei lehet menni, de azért a sik- 

|verseny pályán való közlekedésre a tribüné előtti 
térre szóló jeggyel bírók feljogosítva nincsennek ; 
A totaiisateur bódéhoz o gyepről egyenesen, mig a 
páholy és zártszék helyekről a tribüné épületet 
kívülről megkerülve lehet jutni. Helyárak a fal ra­
gaszokon és versenysorozatban részletesen vannak’ 
hirdetve. Kellemetlenségek elkerülése végett  fel­
kéretik a versenyeken résztvevő közönség, hogy 
belépti jegyét láthatólag viselni szíveskedjék 1 A 
versenyek kezdete mindenkor délután, pontosan 2 
ó,iákor. Hideg ételekről és hűsítőkről a „Bika1' 
szálloda előnyösen ismert vendéglőse fog gondos­
kodni. A helyi vaspálya gőzmozdouyu vonatai a 
(hatvan utczai vonalon) a versenyek alatt „Bika* 
szállodától a lóvásártérig déli 1 órától folytonosan 
közlekednek. A pályatért  környező árkon keresz­
tültörni, ül tetvényeket rongálni és a gyepet gázolni 
büntetés terhe alatt  tilos.

—  Utazás kutyaketreczben. Három 
ismeretlen csavargó fiú Budapestre szándékozott 
felzónázni, mert Debreczenben már nem érezték 
biztosnak a talajt lábaik alatt.  Pénzük uem lévén, 
úgy segítettek a dolgon, hogy bebüttak egy kutya- 
ketreczbe és vígan haladtak tova. De pech érte 
őket, mer t  Budapest helyett Nagy Károlyba kocsi- 
káztatte őket a vonat, hol egyik kalauz észrevette 
a turpisságot s á tadta őket a vasúti rendőrségnek.

— Lesz sertés vásár. Nemrégiben az 
egész ország sajtóját bejárta az a hiiy hogy a Hor­
tobágyi marha állományban száj és körömfájást 
észleltek. A belügyminiszter a saját hatás köreben 
intézkedett  is, a tegnapi nap folyamán leküldte 
Tátray János kir. főállatorvost, ki a helyszínén teg­
nap megelytvén a vizsgálatot konstatálta,  hogy a 
száj és körömfájásról szó sem lehet, mindössze a 
tavaszszal gyakori talajnedveség okozta nem raga­
dós betegségről l ehetet t  volna szó. így azután 
nincs semmi akadálya annak,  hogy a közelgő nagy 
vásár i bből a szempontból ne sikerüljön.

— M ásfélm illiós pályadij. Az orosz tu­
dományos akadémia, min ta  Noweje Wremja jelenti, 
legközelebb másfélmillió ruberes pályadijat fog ki­
tűzni történelmi műre. Ennek a pályadijnak érdekes 
története a következő:  Arakcseijeff orosz tábornok 
1833-ban 50 ezer rube t  hagyományozott azzal a 
rendeltetéssel,  hogy az összes kamatok kamatjával 
együtt 1915-ben nyilt pályázattal  olyan történelmi 
mü szerzőjének adassák,amely I. Sándor czár uralko­
dásának történetét  orosz nyelven a legjobban tá r ­
gyalja. Az összeg kiadását 1925-ig is elhalasztják 8 
addig I. 918, 000 rubelt  fog kitenni. A pályanyertes 
szerző az összeg háromnegvedrészét  kapja, tehát 
1 .438,000 rubelt,  a többit a diszkiadás költségeinek 
fedezésére fordítják. A könyvet t ízezer példányban 
adják ki és igen alacsony áron. Főleg «z iskolai 
könyvtáraknak és tudományos intézeteknek fognak 
belőle juttatni.  Az összeg maradékrés2e a második 
legjobbnak itélt pályamű jutalmazására és a műnek 
francia és német fordítására szánják.

— F ü ge, m int g y ógyszer . A füge gyo­
morbajoknál, különösen emésztési zavaroknál gyó- 
gyitólag hat. Konstantinápolyi orvosok kolera idő­
ben füge élvezetét ajánlják, mivel a kolerát mindig 
emésztési zavarok szokták megelőzni. De mellbe­
tegeknek és köhögésnél egyáltalán a füge nagyon

ajánlatos. Közönséges árpafőzet,  öt-hat fügével és 
egy marék mazsola szőllővel igen jó mellteát ad. 
Külsőleg alkalmazva tagdaganatok ellen igen jó 
a füge. Ezeket a daganatokat  a füge megpuhitja 
és vagy eloszatja vagy lefakasztja. A fügét e czélra 
szélességében felvágják és meleg tejben felpuhítva 
a daganatokra teszik.

— Medve a vádlottak padján. Lon­
donban a napokban oly eset történt,  mely az angol 
tgazságszolgáltatás évkönyveiben még nem fordult  
elő. Egy medve jelen t  meg a bíróság előtt és tulaj ­
donosával együt t  a vádlottak padján kellett helyet 
foglalnia. A dolog igy t ö r t é n t : Két franczia, Martin 
József és Brunn Lajos, a Trafalger square közelé­
ben Nelson szobra előtt medvét tánczoltatott.  Ter- 
mészeteseiTcsakhamar nagy csoportosulás támadt, 
mely zajos helyeslésekkel juta lmazta  a medvetán- 
czot. Minthogy a francziák vonakodtak a rendőr­
ségnek engedelmeskedni,  a medvével együtt a ren­
dőrségre vezette őket. Útközben egyszer re rárohant 
a medve s mancsával jó nagyot ütöt t  a fejére, meg­
sebezve azt. A rendőrtiszt elrendelte, hogy a Trio 
az éjét a rendőrségen töltse s ihásnap a fényitő- 
biró elé vi tet te őket. A biró a francziákat két napi 
fegyházra í télte.  A medvét ez időre a rendőrség 
egyik istállójában helyei tek el.

* A Triesti Á ltalános Bíztositó-Társaság  
(Assictirazioni Generali) f. é. április hó 7-ón tartott 
68-ik közgyűlésén terjesztettek be az 1899, évi mér­
legek.

Az előttünk fekvő jelentésből látjuk, hogy az 
1899. deczember 31-én érvényűin volt életb iztosí­
tási töke Összegek 483,973.169 korona és 56 fillért 
tettek ki és az év folyamán bevett díjak 19,724.336  
koroná 19 fillérre rúgtak. Az életbiztosítási osztály  
díjtartaléka 10,003.809 kor. 90 fill.-rel 124,700.392  
korona 50 fillérre emelkedett.

A ttiz*bÍztosÍtási ágban a díjbevétel 18,128.170  
korona 40 fillér volt, miből 7 ,728 .542  korona 64 fillér 
viszont-biztositásra fordittatott úgy, hogy a tiszta 
díjbevétel 10,399 627 korona 76 fillérre rúgott, mely 
összegből 6 ,482.000 korona 91 fillér mint díjtartalék 
minden tehertől menten, a jöyő évre vetetett át. A 
jövő években esedékessé váló díj kötél ez vények ösz- 
szege: 74 ,455 .970  korona 86 fillér.

A szállítm ánybiztosítási ágban a díjbevétel 
kitett 7 ,730.895 Korona 18 fillért, ebből viszontbizto­
sításra fordittatott 3 ,346.580 korona, úgy hogy a 
tiszta díjbevétel 4 ,384.315 korona 18 fillérre rúgott, 
mely összegből 2 ,549.074 korona 44 fillér helyezte­
tett, tartalékba.

Károkért a társaság 1899-ben 28,174.407 korona 
04 fillért folyósított. Ehhez hozzáadva az előbbi évek­
ben teljesített kárfizetéseket, a társaság alapítása óta 
károk fejében 661,663.927 korona és 90 fillérnyi igen  
tekintélyes összeget fizetett ki. Ebből a kártérítési 
összegből hazánkra 123,186.550 korona 69 fillér 
esik, mely összeget a társaság 181,012 káresetben  
fizetett ki.

A nyereség tartalékok közül, melyek összesen  
14,034.239 korona 11 fillérre rúgnak, különösen 
kiemelendők : az alapszabály szerinti n y e r e sé g íta r -  
talék, mely 5 ,250 .000  koronát tesz ki, az értékpa­
pírok árfotyainingadozAsára alakított tartalék, 
mely a 2,507.733 korona 74 fillér külóll tartalék , 
úgyszintén az évi nyereségből kihasított 413,251 ko­
rona 38 fillérrel 8,624.239 korona 11 fillérre emel­
tetett fel: továbbá felemlítendő még a 160,000 koro­
nára rugó kéte* követelések tartaléka. Ezeken 
kivül fennáll még egy 560,000 koronát kitevő ktllön  
alap, melynek az a rendeltetése, hogy az életbizto­
sítási osztályban a kamatláb esetleges csökkenését 
kiegyenlítse.

A társaság összes tartalékjai és alapjai, melyek e l­
sőrangú értékekben vannak elhelyezve, az idei 
átutalások folytán 153,073.167 korona 61 fillérről 
162,608.919 korona 18 fillérre emelkedtek, melyek 
következőképen vannak elhelyezve:
1. Ingatlanok és jelzálog kö­

vetelések  ....................
2. Életbiztosit, kötvényekre

adott kölcsönök . . .
3. Letéteményezett értékpa­

pírokra adott kölcsönök
4. Értékpapírok . . .
5. Tárcza váltók . . 5 .
6. A részvényesek biztosított

adóslevelei . . .
7. Bankoknál levő rendelke­

zésre álló követelések, 
készpénz és az intézet kö­
vetelései, a hitelezők kö­
veteléseinek levonásával 5 ,548.364 kor. 18 fill.

összesen 162,608.919 kor. 18 fill.
Ezen értékekből 42 m illió  korona m agyar ér­

tékekre esik.
Amint a jelentésből kitűnik, a társaság a betöré­

ses lopás ellen i biztosítás üzemét is felvette ügy­
körébe. Erről a legközelebb szetküldendo körlevelek  
fognak bővebb felvilágosítást nyújtani.

* A legizletesebb asztali viz, a „Kristály"
Szent-Lukácsfürdői hegyiforrás, mely mint egészséges 
ásványvíz, több száz orvos által ajánlva van.

* A  hirdetési bélyeg . Eltörlik julius 1-től 
a hirdetési bélyeget nemcsak a hírlapok örömére, 
hanem a gyárosok, kereskedők, iparosok hasznára és 
javára is. A kínálat és kereslet a hírlapok révén ol- 
1 csóbb és nagyobb lehet, m iáltal a hazai ipar és ke­
reskedelem  mindenesetre fejlődni fog. Hogyan, hol és 
mikor hirdethető legjobban és legsikeresebben, m eg­
tudható az „Általános Tudósitó* hirdetési osztályá­
nál (tulajdonos Leopold Gyula szerkesztő) Budapest, 
VII. Erzsébet-körut 34., ahol —  mint számos elism e­
rés és ajánlás igazolja — felülmúlhatatlan pontosság­
gal, odaadó lelkiism eretességgel, kiváló szakértelem ­
mel és olcsón eszközük az összes rendeléseket, hirde­
téseket úgy a budapesti, mint a vidéki lapokban.

* A rósz időjárás sok épület homlokza­
tában kárt tett, felhívjuk az érdeklődők figyelmét az

29 ,782.502 kor. 61 fill.*

14,246 .324  kor. 74 fill.

1,466.107 kor. 99 fill; 
103,401.469 kor. 40 fill. 

814,150 kor, 26 fill.

7 ,350.000 kor. — fill.
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általános jó hírnevű Kronsteiner Károly Becs., Haup- 
tsfcrasse 120 szám alatti Első cs. és kir. osztr. magy, 
kir. szab. Homlokzat-festék gyárra. Mely ezégnek sza­
badalmazott vízmentes Homlokzat festékei a Ház- és 
Ingatlan tulajdonosait azon helyzetbe juttatják, hogy 
épületeiket olcsón, tartósan és csinosan az olaj fes­
tékhez hasonsó festékkel elláthatják.

* F ényes BXdr férfi szabó üzletének lapunk 
mai számában foglalt h irdetésére felhívjuk olvasó­
ink figyelmét. Megjegyezni kívánjuk, hogy Fényes 
Mór, ki e téren elsőrangú szakember ujonan nyi­
tott üzletével ki óhajtaná szorítani a budadesti és 
bécsi szabóczégeket  és e végból, nem sajnálva a 
nagy költséget,  olyan elsőrangú szabászt szerzőte- 
tett ,  kinek segítségével a legkényesebb igényeknek 
is megfelelhet.

* Zongorázók figyelm ébe. Gondolatok 
emlékeim felett czimmel egy igen csinos dallamos 
ábránd jelent meg zongorára Imrik Cornéliától, ki 
már többször keltett  teltünőséget szerzeményeivel,  
s most is csak ujabb jelét adta zenei képzettségének. 
Való baja rá szolgált arra,  hogy szerzeményeiről,  a 
legteljesebb elismeréssel emlékezzünk meg. Imrik 
Cornélia ábrándjának minde-i ü temében oly érzést 
tud kifejezni, hogy bámulatba ejti a hallgatóságot. 
Dallamai, harmóniái meglepően szépek és tar ta l­
masak úgy, hogy arra bát ran felhívhatjuk a zongo­
rázó közönség figyelmét. A csinosan -kiállított mű 
Bí ró Königswartz Hermannénak van ajánlva s ára 
h korona, A pénz előleges beküldése esetén ber ­
ni ntve küldi meg a kiadó. Nádor Kálmán Budapest 
Károlv-körut  8 szám.

* T isztelet az érdem nek ! Wilhelm Fe- 
reuez urnák, gyógyszerész Neukirchenben, Becs mel­
lett, 1897. augusztus 11-ről Altonából a következőket 
irják: Már 70 eves vagyok és 10 óv óta izületi csúz 
ós aranyer daganatokban szenvedtem és nem tudtam 
segítséget találni. Csupán a W ilhelm -fóle „Részvény­
es csúz elleni vértisztitó tea** szabadított meg három 
hét alatt szenvedéseimtől. Köszönetét mondok tehát 
önnek meg a grófnónak, kinek figyelmeztetésére az 
újságban olvastam, teljes tisztelettel: Ackerman Ke- 
resztély magánzó. Altona, Hamburg mellett Reichen- 
strasse 6. —  Kapható Debreczenben T ó t h  B é l a  
gyógyszertárában.

* Petőfi 2 0  fillérért. Kiadóink szakítanak 
végre azzal a hagyománynyal, mely az irodalmi reme­
keket úgyszólván csak a kiváltságosak számára tette 
hozzáférhetővé, kik jól megfizethetik a könyveket. 
Pedig az irodalom nemzetivé, kicsinyek és nagyok, 
szegények ós gazdagok közkincsévó csak ott válhatik, 
hol olcsó kiadások révén mindenek menthetnek forrá­
saiból, De talán üzleti szempontból sem rósz elv, mert 
a nagyobb fogyasztás esetleg kiegyenlíti az árak kö­
zött mutatkozó különbséget. De ha ez nem is történik, 
akkor is meg kell a kiadóknak hozni ezt az áldozatot, 
mikor olyan költőkről van szó, mint Petőfi Sándor, a kit 
ismerpie kell mindenkinek, ki magát magyarnak vallja, 
És igy csak a legnagyobb elismeréssel fogadhatjuk az 
Atheneumuj 20 fill. Petőfi kiadásait. Öt, szép kiállítású, 
tiszta nyomású, csinos boritéku füzetben, melyek egyen­
ként a nagy lírikus elbeszélő, hazafias, népies ós 
leiró, szerelmi költeményeit és végül bordalait és 
vegyes költeményeit foglalják magukba, szórja a kiváló 
irodalmi intézet Petőfi halhatatlan remekeit a nagy 
közönség közzé. És meg vagyunk győződve, hogy ez­
úttal valóban a „nagy4* plublikum közé is, hogy 
Petőfi el fog terjedni, mint az olcsó bibliák. Hisz 
biblia Petőfi is. A magyar nép bibliája, melyből a 
kicsinyesség e szomorú idejében nagy eszméket sziv 
magába, melyből a közöny, az önzés e rideg korsza­
kában lángoló lelkesedést, önfeláldozást, mélységes 
hazafiul- ós igaz emberszeretetet tanul. Hisszük ós re 
móljuk, hogy Petőfi az egyszerű köntösben, mely oly 
jól illik az ő széntsóges alakjára, uj hóditó körútra 
indul, hóditó körútra az egyszerű nép, a szegények  
közé, a kiket ő annyira szeretett, a kikért ő annyit 
szenvedett. És megdicsőült szelleme bizonyára ör­
vendve tekint e nehány filléres füzetekre, mert hiszen 
ez volt az ő álma mindig, hogy a kunyhók nyomasztó 
csendjében az 5 dalainak csengése hozzon vidámságot, 
hogy érzései az egyszerű nép szivének húrjain rezegje­
nek végig. A huszfíllóres füzetek előtt nem gát a sze 
génység és e huszfilléres,füzetek kiadása nagyobb iro 
dalmi érdem, mint a legnagyobb kiállítású, fényesen il­
lusztrált diszmüvekó ós drága ajándékkönyveké. Nem  
mulaszthatjuk el e kiadás paedagógiai fontosságának  
kiemelését sem. Mert a tanítót, a tanárt bem fogja im­
máron-többé bántani az az aggodalom, melyet egy 
Petőfi Összes költeményét magábafoglaló kötetnek aj 
fiatalabb tanuló kezébe való adása méltán keltheti 
benne. E füzetek közül kiválogathatja a paedagógia! 
szempontból legmegfelelőbbet és nyugodtan olvas­
tathatja az alsóbb osztályú növendékekkel is.

Szerkesztői üzenetek.
V. Zs. II.-Böszörm ény. Sajnálatunkra hosz- 

szadalmassága m egakadályozza a közlést.
G. Z. Helyben. Vers és próza jönni fog. T o­

vábbra is szívesen vesszük küldeményeit.
Ifj. Sz. 1. Helybeli. Köszönet a szives támo­

gatásért. Várjuk a többit. Apró humoros dolgokat is 
szívesen fogadnánk.

B. L. Kéziratokat nem adunk vissza, m eít a 
nem használhatókat megsemmisítjük.

Veröféuy. Ön már a forróságot zengedezi, 
lelkes ifjú ? !. . . Hát a nyári hőt miképen fogja aztán 
elnevezni ? . . . Becses verseiből nem kérünk.

Elrejtőztem . És mégis óletjeit ad magáról. 
Nagyon rosszul tette.

Ny. K. Róza. M iskolcz. Sajnálatunkra meg­
előzték és igy a küldött dolgot nem használhattuk 
fel. Kérjük: szíveskedjék tárczát küldeni. Üdvözlet !

Csütörtökön, „A dolovai nábob leánya** ismét 
herczegi estét csinált. A közönség Kiss Irén,  T. 
Halmi Margit, Fáy Flóra, Pataky és Odry játékával 
nagyon meg lehetet t  elégedve.

Pénteken az a bizonyos rabszolga került  elő 
ismét. Ködöt kaszálnánk, ha ismételnők, amit már 
oly sokszor elmondtunk róla.

Szombaton premier volt, „A kis szökevény.** 
czimü operet t  került színre.

Kiadótu la jdonos : Zioherm an Herman.

Sslyem-mennyasszonyi-rulia
10 forint 50 krajczártól

feljebb —  14 m éter! postabér és vám mentesen szá l­
lítva! Minták postafordultával k ü l d e t n e k n e m k ü ­
lönben fekete, fehér és színes „Henneberg se lyem 11 
45 krtól 14 frt 65 krig m éterrnként. 
HENNEBERG G. selyem gyáros (cs. és k. udvari 

szállító) ZÜRICHBEN.

hogy jó

Ha biztosak akarunk lenni, 
és tiszta Chocoládét 

kapjunk, úgy kérjünk

Suchard Chocoláiét,
mi régen jónak bizonyult s leg­
jobb hírnek örvend. Védjegyre 
gondosan figyelni. A tiszta előál­
lítás biztosítva s az egész világon 
kedvelt és mindenütt kapható.

Védjegy

Vesebajoknál, 
a h ó l y  ag  b á n t a l m a i n á l  

és köszvénynél, 
az emésztés i  és l é legzés i  

szervek hurutainál,
a liithion-forrás

Színház.
A húsvéti  ünnepek alatt négy előadás volt 

színházunkban. Nagyobb érdeklődést a második nap 
esti előadás keltett ,  mikor is Gerő Károly „Próba 
házasság** czimü vig s/ inmüve került színre. E da­
rabban lépett fel a t ár sulat  uj tagja Pataki  Béla s 
egyszerre meghódította a közönséget ügyes meg-|  
jelenésével s tehetséges színészre valló játékával.) 
Pataki  szerződtetését  szerencsésnek tartjuk.

Kedden t izenhetedszer gyönyörködhettünk a 
S u l a m i t h b a n .  Vájjon fog-e még szinre kerülni 
ez évadban? Talán sok is már a jóból.

Szerdán Herczeg Ferencz bohózata a „Három 
testőr** szép számú közönség előtt adatott .  I t t  is 
Pa taki  Béla vezette a sikert. T. Halmi Margit  élve-1 
zetes já téká t  dicsérnünk felesleges. Fáy Flóra is a; 
régi jó volt. Sziklay kissé túlzott ugyan, mindazál 
tál nagyban hozzájárult a sikerhez.

k i tű n ő  s ik e r re l  h a sz n á l t a t ik .  E f o r r á s  kiváló t u l a j d o n s á g a i :

Húgyhajtó hatású, 
m entes. Kellemes izü.
Könnyen emészthető.

Első ra n g ú  g y ó g y v íz  és d iaetetikus  ital. 
Számos  orvosi t ekintélyek által különösen 
oly egyéneknek a jánlva ,  a kik ülő élet­
módjuk folytán aranyeres bántal- 
makb&n,/hasi pozsga. máj- és vese 
izgatasi tüneményekben  vagy húgy- 
savas vesehomok és vesekövek 

képződésében szenvednek.

K apha tó  á svá n y v iz k e res k e d é se k b en  é s  g y ó g y s z e r t á r a k b a n .  
A Salvator-forrás igazgatósága Eperjesen.

Magyar királyi államvasutak Üzletvezetöség Debreczenben.

6 6 3 4

T 900
-szám Pályázati hirdetmény.
A m. kir. államvasutak alulírott üzletvezetősége pályázat utján biztosítani kivánja 

1900. évi julius 1-től három egymásután következő évre azon egyenruhákat, a melyeket hiva­
talnokai szolgálat közben viselni tartoznak.

Az a já n la to k  1900. év i ju n iu s  hó 10-ig , a bánatpénzek az ezt megelőző nap 
déli 12 órájáig küldeudök be alirott üzlet vezetőségéhez.

A pályázatra vonatkozó részletes szállítási feltételek az üzletvezetőség anyag- és 
leltárbeszerzési ügyosztályában megtekinthetők, vagy posta utján megrendelhetők. Postán 
való szállítás esetére a 20 fillér posta költség beküldendő.

Debreczen, 1900 április hó 6.

Magyar k i r á l y i  áü l a . r c v v a . s - u . t a . l K :

2 — 3. Bgm. (102.) TJ"zletvezetőség Debreczenben.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

r Fényes Mór férfi szabó üzlete.
Vau szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, hogy a helybeli piaczon, a me­

gyeház épületében,, egy a mai kor igényeinek megfelelően berendezett

fW &* férfi szabó üzletet
nyitottam.

Raktáramat dúsan felszertltem bel- és külföldi szövetekkel, különösen igen szép 
és nagy választékom  van a legújabb divatu angol kelm ékben.

Egy a fővárosban, a legelőkelőbb 'férfi divat üzletekben hosszabb ideig működött  
szabászt szerződtettem, kinek szakavatossága biztosíték arra,  hogy igen t. megrendelőimet 
minden tekintetben kielégíthetem

Üzletemet  teljesen a mai igényeknek megfelelően nagyvárosi modorban vezetem, 
s evégből kitűnő munkaerőkről gondoskodtam, hogy tényleg angol szöveteim et angol 
kivitelben készíthessem és hogy a fővárosból ide leránduló szabó czégekkel a versenyt 
felvehessem,

Magamat a n. é. közönség pártfogásába ajánlva, kérem nagybecsű rendelményei t  
és maradtam

kiváló tisztelettel

F é n y e s  IMIór
férfi szabó üzlete

(107) 1 —2 Debreczen, Piacz-u., a m egyeháza épületében.

F C arlslD adi p o r c z e l l á n ,  
majolika, terrakotta és dísztárgyak gyári raktára.

Kávé vag y  tea készletek,
6 —6 személyre 17 darabból finom virágokkal festve és aranyozva 3 frt, 3 frt 50 kr., 5 forinttól

feljebb 10 frtig. Fekete kávés tálczával 3 frt  50 kr.
Étkező készletek.

6 személyre 26 drb. virágos a r a n v n y a l ............................................................................. 6 frt 50 kr
6 „ 32 „ . . . /  . ............................................................................................7 „ 50 „
6 „ 42 „ ......................................................................................................................... 10 „ -  „
ugyancsak 42 „ szebb kivitelben 12 írttól 50 frtig. Tea és kávés csésze, igen finom díszszel 

tüzmentes egy pár  .................................................................. 20 kr.
6 szemé yre üvegkészlet,

boros pohár, vizes pohár, boros üveg, vi ,es üveg 14 drb. 1 frt 68 kr. szallag diszszel, ugyanily
Összeállítás csillag m e t s z é s s e l ........................................................................................................ 3 frt.
Vidéki megrendelésnél elegendő az árak megjelölése. Mindenkor a legújabb mintával 

szolgálok.
Ajándéktárgyak dús választékban.
Csomagolásnál a legnagyobb gond fordít tát ik,  az utón történhető károkat  megtérítem.

Ifj. P Á J E R  JÓ Z SE F
(100) 2 -  ? Debreczen, Főpiacz, Kossuth-utcza sarkán.

STILLER mm
B u d a p e s t ,

á r  é s  i r o d a  : 
N a g y d i ó f a - u t e z a  2 2 . szám.

A z  1873-d ik  é v  óta fenn ál ló
Stiller József csász. és kir. szabadalm. jégszekrények gyára

RudapeMr1!!, ajánlja elismert, törv. védett, legjobb 
szerkezetű s kitüntetett liíítökészülékrif, sör, 
vj/, vaj, nytrMiiits liííléscre, ételliütöket 
házi szükségletre, fagylalt készülékeket és 

íagy(ali-n>sei*voÍB*okat^ bormérés be­
rendezéseket ós legújabb szerkezetű 
pezsgetö-csapokat.

K é p e s  á r j e g y z é k  
i n g y e n .

(1 0 4 .)  2 — 4. üM i i  Évi

ÜIsjö cs. ós kir. osztrák -m agyar kizárólag' szab.

3 mlokzat-festék-gyár
Kronsteiner Károly Becs, III., Hauptstr. 120. (saját

házában).

A r m i y - é r m t í k k e l  k i t ü n t e t v e .

F ó h e r c e g i  é s  h e r c e g i  u r a d a l m a k ,  c s-  é s  k ir-  f ra d o m i í n i é / ö -  
s é g e k ,  v a s u t a k ,  i p a r i - b á n y a  é s  g y á r i  t á r s u l a to n ^  ejvitési v á l ­
l a l a to k ,  é p í t ő m e s t e r e k ,  ú g y s z i n t é n  g y á r i  é s  i n g a t l a n  t u l a j ­
d o n o s o k  s z á l l í tó ja -  E homlokzat-festékek, melyek inószben í'ölokllmtók, 
száraz állapotban poralakban ós 40 különböző mintában kilónkint 16 krtól 
fölfelé szállíttatnak ós a mi a festék szintisztaságát illeti, azonos az

o l a j f e s t é k k e l -  ^
Mintakártya, úgyszintén utasítás kívánatra Ingyen és bérmentve küldetik.
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KIADÁS
Triestí általános biztositó=társnlat.

A S S I C U r l A Z I u N I  G E N E R Á L I .  Nyereség- és veszteség-számla az A . mérleghez. Elemi-biztosítási ág (1899.) BEVÉTEL

I. Kárfizetések : ( W e é r lv e  a káríé'  vt;1 *■! i k í í ] t o t ) ;
1. Tűzbiztosítás, levonva a vis/.Miitlu/to-Pók részét
2. Szál lítmánybiztosít ás , lovon va a \ i .-zontbiztnHitók 

részé t . . . . . . . . .
l í .  üzleti  kiadások (levonva a vi.-znu I bi/.t. lontmoiiyeil ) i

1. Szervezési költségek (a folyó számadássa l tel;e-a‘n 
f e d e z t e t e t t ) ....................................................................

2. J u t a l é k o k .....................................................................
3. Folyó iga/gáté sí kó Lsének . . . . .
4. Adók és i l l e t é k e k ...........................................................

III. Leírások ós egyéb kiadások:
1.  L e í r á s o k  k é t e s  k ö v e D T s e k t e  . . . .
2. Árfolyamveszl. pt-u/neniek. és külföldi vallókban
3. Já ru lé k  kam at és álutalások a hivata lnokok  e l lá ­

tási pénztárába . . . . . . .

IV. Tartalék függő károkra :
1. Tűzbiztos ítás , levonva a viszontbiztosí tók részét
2. Szál lítmánybiztosít ás , levonva a viszontb. részét

V. A biztosítási alapok á lá sa  a számadási év végén:
1. Díjtartalék :

aj  Tűzbiztosí tás , levonva a v h z o n t b u  ositúk íeszét 
bj  Száll itnianybiz t.  lev. a v is zontb iz tosí tók részét

2. Töké-ite t t  n y e r e s é g t a i t a l é k ........................................
3. Az értékpapírok  árfolyam ta r ta léka
4. Kétes követelések tarta léka  . . . . .

VI. Évi iiz etl  r y e re s é g
összesen  :

kot o na

6( 24'ilfi 

1156201)2

fii korona hl k o i o n a m . korona

1700707
1588551
1261788

52

7005
40805

266114

8T0 '8 
1700259

('482000 
848815 

~ 733’ 8 6_ 
2625000 
3179. 52 

80 00

10187309

46511-47

43

59

30

79

13215468
1329952

I . A biztosítási alapok Áthozatala a múlt év rő l:
1. díjtartalék ilevonva a viszontbiztosítók részét) .
2. Tőkésített n y e re só g ta r ta lék .................................................
8. Értékpapírok árfolyam ta r ta lé k a .......................................
4. Ketes követelések tartaléka . . . . .

II. FüggÖ károk tartaléka a múlt évről (levonva a viszontbiz­
tosítók részét) :

1. T ű z b iz to s ítá s .................................................
2, S z á ll í tm á n y b iz to s ítá s ...........................................................

III. Díjbevétel (levonva a törléseket) :
1. Tűzbiztosítás . 

le : viszontbiztosítás
2. Szállítm ánybiztosítás 

le : viszontbiztosítás

IV. a tőkebefektetések hozadéka.-
1. Kölcsön- én leszám ítolási kamatok, valamint hitel inté­

zel éknél és takarékpénztároknál levő betétek kamatai
2. Értékpapírok k a m a t a i ...........................................................
5. Ingatlanok tiszta h o z a d é k a .................................................

V. Fgyéb bevételek :
1. Kötvény illetékek:

a)  T ű z b iz t o s í t á s .....................................................................
bj  Szállítm ánybiztosítás . • • .

. Kor. 18.128,170,4° 

. * 7.728 542.64

. Kor. 7 730,895.18 
. ,  8.340,580.—

. Más kezelési b e v é t e l e k .................................................

. Értékpapírok után folyósított árfolynmnyere.-ég .

. É tékpapnokon való könyvszerfl árfolyamnyereség
Összesen :

7169804
2625000
2437277

80000

1011003
1477931

1- 399017 

43'4315

60

76

18

22Q801
43Ö7>2

9£432

1172706
45395

121810!
3329
1369

742374

Nyfresrg- e s  v ^zte-ép-számla a »•*. mérleghez. Életfa ztositási ág (1893.)

12801482

2488934

14785942

757516

fi i .

49

60

94

1965175 64

38297052 05

I. Esedékes biztosítások és járadékok fizetése :
1. Halálesetre szóló és vegyes biztosítások, levonva 

a viszontbiztosítok t e s z e l .......................................
2. Elélés esetére szóló biztosító uk, levonva a viszunl- 

biztositók részét . .......................................
3. Járad ék b iztosítások .................................................

II. Fizetések v isszavásáro l kötve nyékért, levonva a v i­
szont bizto-itók r é s z é t ........................................

III. O sztalék-fizetősek biztosítottaknak
IV. Üzleti k ádárok [levonva a v szontbizt. t< • < i* m e n y it ]  :

1. Szervezési költségek \ [a folyó s/.anil.iü trjjesen
2. S ze .zési költségek f törlesztve]
3. Folyó kezel sí költségek ,
4 behajtási j u t a l é k o k ..................................................
5. Or\ő si k ö l t - é g e k ...........................................................
6. Adók és illetek-A . . . . . . .

V. Leírások ós egyéb kiadások :
1. Leirások ketes követelésekre és ingatlanra .
2. Értékpapírokon való künyvsz*o ü árloiy.-veszlo-ég
H. Árfi‘lyainvcszteség pénzn mekben e- Lidiül ii 

váltókban  ..................................................
VI. Függő károk tartaléka :

I. Halálesetre rzóló és vegyes biztosítások, levonva  
a viszontbizto*i'ók részét . . . . .

2. Elélési biztosítások, levonva a v iszon tb iz '. rés/ét
3. Járadékbiztosítások . . . . . .

VII. Biztosítási alapok állása a számadási ev vágón:
1. Díjtartalék

aj  Haláles. szóló és vegy. b iz t.,
lev. a viszontb. részéi Kor. 105.28 101- 2

bj Elélési biztosítások, levonva
a viszontbiztosítok  részét „ 9 5 5 ' 0

c) Járadékbiztosítások . . * 3.95 - -Ld* 4s
2. Díj-átvitelek

aJ H aláles.szóló és vegy. biz
lev. a viszontb. re.-zét Kor. 5.010 OTÜ'ól

b) E lélési biztosítások, levonva
a viszontbiztosítók részét * 302,7 67 41

ej  Járadék biztositásol: lev.
a viszontbiztosítók részét ,  17 8 • 7

8. Külön taitalék a kamatlab esetleges hun\atiü- ai.^  
kiegyenlítéséi e

4. 'J'ökesitett nyereségűn t a l e k ........................................
5. Értékpapírok árfolyam taitaléka éskb-g -laj talek
6. Kétes követelések tarlal ka .
7. A biztosítottak osztalékalapja a kamatuk al u illi

V III. Évi üzleti n y e r e s é g ...........................................................

Ö szesen :

; 06

1 dk 751 053L48.7 ! 82

12 2683
13 > 5' 0 
46M'58 
172220

5 17 
21 C 17

; 5767

í “03 
i 16

| 98

10.11015 j 34
2 978 ! 34

114>2 | -.8

11881 262

5330129 

56í 0 '<>
26 ’ o< 0 
50313 5 

fii, 00 J 
166 » 40

90

69

19324'*7 
4Í 813)

3 70 2S 
3D 3ÖÍ

2148',02

12684 5

13410'771 33
1576853

37

96

VAGYON

I. A bizfosHási alapok á thozata la  a  múlt évrő l:

1. D'jlarfabdc 1 . .
2. i ó pitv t' L-k I (levonva a viszontbizt. részét)
3. Külön tártál k a kamatláb esetleges hanyatlásá­

nak ka gyen ü t é s é r e .................................................
4. Tó é-rtnt nyereség-tartalék . . . . .
5. É"i<*k ;<pírok áiTolyai-ntart. és kiegészítő tartalék
G. keb'.s követelések t a r t a l é k a .......................................
7. A bi/.t -siíottak osztalékalapja . . . .

II FÜggö károk ta rta lék a  a múlt évről [levonva a viszont- 
biztosit, k r é s z é t ] ............................................................

III. Díjbevétel :

1. Halál e-etére szólít vegy. hizt. Kor. 18. 20 109.72 
levonva a v.szontbíz*. dijat , 1.028 i*56. 4

2. Elélési bi to-itá-ok . . Km"! iTío í ! 24.41
levonva a YH/oxitbizt. dijat „ 25.551.05

3. Járadék Lizto.'itások . . . . ! .

IV. A tő teb eru h á  ások  ho zadéka:

1. Kölc-ön- és leszámítolási k.unafok, valamint a 
hitelint. és laka ek| ónzt. levő betelek1 kamatai

2. Kötvény kre adott köb-sünök kanadai .
3. Jelzáb ií ölesönök k a -ia !ai . . . . .
4 Éi tékpapi ok kam -iái . . . . . .
5. Ingat anuk tis /ta  hozadéka . . . . .

V. Egyéb b e v é t e l e ) :

1. K ö lv é n y i í l e t é k e k ...........................................................
2. Egyéb kezelési b e v . d e l e k .......................................
3. Ériékpaj írok után fulyósitott árfolyam -nyereség

| 153( 81602 | 67

Az ASSiCURAZ ONi GENERALI vagyonállása 1899. deczenber 31-én.

109251 77 4G
48152 5 j 23

560000
2G 6 H 0 —
7137752 28

8)<) 0 —
2 Al. 612 85

12 79 3 
53 i 84

08

3 15 5 7t
G 49: 37
42 7 0 01

3 79 52 16
a. 95 ) 5 92

1

: 21'*25 74
i; 7 6 14
778J 51

126552947

1229802

19402410

5552939

343502

153031602

TEHER

45

41

67
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A tétel neve

A részv. adóslevelei a tőke be nem fi/adett r-s/,. 
Készpénzkészlet az int. igazgató ógai - ti ók jui 
Rendelkezésre álló pénzek hitehnl. s takarekpm  
Ingatlan birtok :

aj  Városi ingatlanok . . . .  
bj Mezőgazdasági birtokok . . ,

Építés alatt álló házak :
ej  Lőcsben [P* * torsira sse] 
d j  Triestben [Via Car inti a]
ej  Milanóban [Piazza Cordusio] .

a) Állami és más értékpapírok .
b ) Folyó kamalok . . . . . . .
Váltók a tá r o z ó b a n ...........................................................
J e lz á lo g -k ö lc sö n ö k ...........................................................
Kölcsönök é r t é k p a p í r o k r a ........................................
Kölcsönök saját életbiztosítási kötvényeinkre 
Maradvány a viszontbiztosítók sz irmaiból . 
Maradvány az intézet fiókjainak «./nmláihól . 
Maradvány az A mérleg folyó számlájából . 
Adósok különböző czimek alatt . . . .

а) Letétek kezesség és b zto.-itek pyanánt
б) L etet: ö  FeLege jubile urna alkalmából 

tett alapítvány . , . . .
c) L eté t: Besso József alapit' any
d) „ Culabi R. alapítván v .
e) „ Goldsclimiedt alapit vány 

Bútorzat és vasszekr a b us. összes lovától., ezég-
táblák. papír- és nyomt. az i'is.-zes rakf. 

Előlegezett jutalékok és szervezési költségek

Az 1899. decz. 31-én a jövő évekre érvényben m a­
radó dijkötelezv. értéke kor. 74.4 65,970 86

Besso József, Besso M., Dr. Bozza Cam lio,
A vezértitkár:

- Riclietti Ödön
h%

A cs. k i r .  b z  b

Costi János J. H.,

A B Ö s s z e s e n ! t .B A  t ó t e l  n e v e
A B Összesen

k oru n . i f ii. k  >-una f ii k or n;t íli. k o r o ;i | fii k o r o n a fii. k o r o n a HL

:’6’ 5< 00 __ 3( 75fY)0 _ 7350100 _ i Alaptőke . . . ÖT'.GOOO 5250 0 ) 105000001 H 0 6 89 303 TG 1 4333 -O 45 2 ■Jőktíbitett nyerenéelai talek LG2Ö0JÜ _ 2 < 5000 _ 5250000 _
5334 M 87 157865 72 0492 47 69 3 a) Tartulókalap a/, értékpapírok árfolyam ingado­

zásának fedezék re . 3«7 652 61 25 :;goi 88 5703i 68 99— — 126 000 * — 125001 00 — 6) Kiegészítő tarlalék . _ _ 25 7 33 74 267783 74225800 ) ,— — — 1258 00 — 4 Tartalék kétes követelések fedezései--* i 0000 __ 8 000 16000)
5 a) Díjtartalék íolyó hiztositásokia -i "rt

— — 172^0 0 —- 1 200 0 — decz. 81 ón az A mérlegen ■5 7330816 35 — _ 7380816 85— — £8f'03G 21 ÖS0 36 21 a B r* — 1 (8*10261 9J 118810262 90
— — 17374 2 14 17M43 ' 14 b) Dijátvitel a B m órle.en .Dí co O — 5510129 6J 5330189 69

98 2667 91 92620 65 98 10246 433 89 c) Külön alap a kamatláb esetleges 5  >
31915V 37 618881 14 9 8035 61 hanyatlásának kiejzyenlitétéje . c —1 — __ 560000 _ 560000 _
M í 150 26 — —. 8 4:50 26 3 Tartalék íüggöb n tevő kárfizetésekre dec. ? M

— 11197034 23 11197 34 2d 31-én az A mérlegen > C 259 £87 79 _ __ £599287 791-5 66107 99 — — 146610 99 a B ......................................... .15 — — 1268475 96 1268475 96
— | — 1424,-321 74 1424 '824 74 7 Osztalóka'ap az életbiztosításban nyereinónynyel

79085 í 63 821/2 76 873026 39 biztosítottak javára . __ 1669043 62 1669043 6228.1 56! 06 456923 85 3290486 91 8 A hivatalnokok ellátási pénztárának vagyona 2 >' 1H07 £8 2081807 28— 2909 6 6 89 i9 o907> 89 9 A hivatalnokok ellátási pénzt, kiegéi-zitö taitaléka fi 2983 12 —. ___ 8£988 121069 16 99 48704 87 J118 51 86 10 J e l z á l o g h i M e z ő k ....................................... _ _
50 6656 09 4:'93571 02 !3 ,0  27 11 11 Egyenleg a viszontbiztositék  számláján , 16 DM' i 84 HT4 3 93 J896300 77

12 Egyenleg az intézet fiókjainak szániláján . 4 163 27 *7 98 65 42956 92
100O00 — — — 100 '00 — 13 Egyenleg a B mérleg folyó szám úján . . 2 09 76 89 29 9076 8*12 0) — —. — ÜOOO — 14 Hitelezők különböző cziineken 2884 3 >6 2 >4133 57 52 597 4360 > » — — — 6 00 — 15 Betétek kezesség és biztosíték gyanánt 5026656 0* 42J3571 02 9320227 11

G0J0 — —" — (0^0 — 16 O Felsége jubileum a alkalmából te ít  alapítvány l'Hk 00 __ _ 1000G0
17 Besso Márk alapítvány . . . . 2:N- 0 __ __ __ 23803 _

— — — — — — 18 Besso József alapítvány . . . . , 120 0 — __ „  ■ 12000 __
— — — —. — 19 Ca'abi R. alapítvány . . . . , 6ó00 __ __ __ 6000 __

20 Goldschmiedt alapítvány , , , . 6000 — __ __ 60 0 __
21 Gidoni alapítvány . . . ,  , 12071 12 __ _ 12071 12
22 Girard a l a p í t v á n y ........................................ . 9955 — __ __ 9955
23 á)  Nyereség-áthozat a m últ

évről [A m érleg], . kor. 5 93586m b)  Nyereség az évi üzletből „ 1.329,962-98 13:5888 84 1576858 68 f 2 12742 52
34t-99429 |[ 06 14692'093 j 14 ,181627522 | 20 34699429 |! 06 r 146928093 | 14 1181627522 ! 2<r

I I| I A jövő években lejárandó tttz- I
1 11. . 1 biztositási dijak . . kor. 74.455,970-86 1Assicu azioni Generáli központi igazgatósága T riestben .

Dr. Levi J., Gróf Papadopoli Miklós, Romanin Jacur Manó, Vivante
M a g r y a r o r s z á g r i  v e z é r ü  y y n ö k s ó g :  

Steinhardty Poór.
in té z e t  b i r a ta lo s  belijiaégeí : B u d ap es ten , D o ro ttp a -u tc ia  10. szám  a la t t ,  az  in té z e t  s a já t  h ázá b an .

A BE0CSINI CZEMENTGTÁRAK
(elismert legjobb portland és román' cze- 

ment) és a |
kőbányai tég la g y á r

(sárga és piros disztégla) egyedüli Deb- 
reczeni képviselője Stegmliller Árpád 
épitész, Kölcsey-u. 3. (előbb Kis-Szappa- 
U 0 8 - U . ) .  Eladás nagyban é B  kicsiüyben. 
Vidéki megrendelések pontosan teljesit- 
tetnek. Telefon 255. (103) 2-4-3.

A lapitatott 1843.

Carl Kuhn és társa
Gyáriraktár: I. Stefansplatz é .

ajánlják :

J. Klaps-tollait
URANIAFEOER  ̂

CARLKUHI|eC?S
W I E N  \

Kapható minden jobb papirkereskedófeben.

A magas cs. és kir. törvényszék 18Ö0 ok­
tóber 14*ik3130. számú végzése szerint csakis 
minket illet „ J . K laps-Federu használat joga, 
habználhatása. 9 — 12.

Fortunát-

D ebreczeni “V"asöntőde 
és C3-épla.3sa.tosság

Péterfia végén, a hadházi-utexában. " W
Ezen vállalat kitünően képzett munkavezetés alatt

Nyers- és kimunkált fémöntvények
előállítása mellett a gépészet minden ágát műveli.

A legkényesebb géprészeket — bármely anyagból legyenek — helyben, maga 
állítja elő.

G azdaság i- és ip a rg ép e k
szakszerű javitását gyorsan, pontosan végzi.

Épitési, udvar- és istálló berendezési tárgyakból állandó raktárt tart.
Kútszivattyukat, Kerti fecskendőket, Borsajtót és Szőllőzűzókat gyárt
s ezen czikkek „tökéletes versenyképességért" a magyarországi műkertészek és 
kertgazdák Y-ik vándor kiállításán aranyéremmel lett kitüntetve.

Vállal továbbá minden vasszerkezeti

kazán- és vá.cs munkákat
vaskerítések  készítését.

Minthogy pedig hivatalnokkara, viszonteladói, utazóügynökei nincsenek és köz­
benjárókat nem díjaz, az olcsó üzemQ nagybani gyártás és első kéztől való be­
szerzés minden előnyét maguk a megrendelők élvezhetik 1

V  E C Y T A  r i r f t T E Z É T E :

KRISTÁLY
ö$ZT. LVFCACSFÖRDOI

j ^ d j f i ^ H E W I F O R R A S

rljB EH TISZTA
b i c a  RBOMAT

■ ■>ASVArtYVIZ
KAPUATO* I

FÜSlERKCRESKEOÉSEKBEn 
VENDÉ&LÖKB EH 

ÉS Ml M O Ett VAS VT I
É T K E Z Ő  K O C S I B A N .

A legjo"b"b és leg 'o lo só 'b lD  má^olóolaj 
és ;

faoonserváló-szer 
marad a több mint 20 év óta kipróbált

G a r b o l i n e u i n
JPa-tezxt A.-v-exxeLi‘ÍTJJ3 .  

Utánzástól óvakodjunk! 
„Carbolineum^-gyárB. Aven&rius

A .3aastetteii HST.-Ö.
Iroda : Bócs, 1II/1, Hauptsraase 84.

Eladási h e ly : Ganovfezky Lajosnál 
Debreczenben. 4— 90 .

CM

Aiisztia-Magyarországban szab. bejeléntve.

A linet szép bajasza nincs f
az használja csupán a

híres Hajdúsági pedrőt,
mely egyedüli legjobb bajuBznövesztő 
és bajuHzápoló, az összes eddigi ba­
juszpedrők között. A bajuszt szép ál­
lásban tartja, nem töri, nem tépi ki
és sohasem keményedik meg, A legjobb 
növényi anyagokból készül, terpentint nem 
tartalmaz. Kellemes illatú és sohasem ava-

sodik meg.
Kapható at  or­

szágban mindenott!
gyógyszertárakban ós 
üzletekben, fehér és 
barna szinben, gyö­
nyörű dobozban, kis 
doboz 10 kr, nagy  
doboz 20 kr. Viszont 
el árúsit óknak 33°/0 
engedmény.

Egyedüli készitő:

Grdsz NagyFerencz
gyógyszerész

H.-Szoboszlóxi,
2 4 — 52. Batthyányi-utcza 360.

|A Urai Hajinági

IO
T3
3.O -

£

3*
-1

R ic b le r - íc l e

Horgony-Paln-Exp eller
Liniment Capsici comp.

Ezen hirnevos háziszer ellentállt az idő 
mogpróhálásának, mert már több mint 30 
év óta megbízható, fájdalomcsillapító be- 
dörzsölésként alkalmaztatik köszvénynél, 
csúznál, tagszaggatásnál és meghűléseknél 
és az orvosok által bedörzsölósekre is 
mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi 
Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony- 
Liniment elnevezés alat  ̂ nem titkos szer, 
hanem igazi népszerű háiisztir, melynek 
egy háztartásban sem kellene hiányozni. 
40 kr., 70 kr. ós 1 frt. üvegenkónti árban 
majdnem minden gyógyszertárban készlet­
ben van; főraktár:  Török József gyógy- 
Bzerésznel Budapesten. Bevásárlás alkalmá­
val igen óvatosak legyünk, mert több kiseb- 
bórtékü utánzat van forgalomban. KI nem 
akar megkárosodni, az minden egyes üveget 
„Horgony" védjegy és Richter ezégjegyzós 
nélkül mint nem valódit utasitsa vissza. 
RICHTER F. AD. éa tá rsa , RUD0LSTADT
•* cs. és k ir . udrari sz á ll ító k . #

*  a  »  • a
Debreczen, 1900. Nyomatott a város könyvnyomdájában. —  625.

fehér 
és


